

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpica, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentve küldendők.
 Előfizethető helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségénél. Egyébként a postahiva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petítőért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint azintén több
 izbeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 N év. vagy bérmentlenül beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyesintén k s z i r a t o k n e m a d a t n a k
 v i s z a.

Térs	Utolsó árfo'yam	
	penz	áru
ker. bank.	103.—	103.50
kos, föld-int.	102.—	102.25
ek.	—	—
rasut	—	—
br. zék, v.	94.50	95.—
társ.	—	—
ut.	—	—
1864 ki b.	94.50	95.—
v. (ozüst)	—	—
d.	103.—	—
e-épület	95.50	96.—
gyek.	—	—
et	182.50	183.50
	40.50	41.—
	16.—	17.—
	40.75	41.50
ek.	—	—
	5.56	5.57
rtos arany	9.31	9.32
	9.31	9.32
100 márk.	57.35	57.35
(3 óra)	—	—
ném. bir. m.	57.30	57.35
holl. frtért.	96.90	97.10
frankért.	46.60	46.65
frankért.	46.40	46.45
font sterl.	117.30	117.40
folyamok.	—	—
ek	117.50	—
elbank	361.—	—
szám. b.	164.—	—
	368.—	—
ölesön	116.—	—

A néhai Szalay István s neje
 Porokláb Zsuzsanna közös tulajdo-
 nokat levő és hízalóul használt 4
 hold 1200 ööl majorsági föld a
 rajta levő épületekkel együtt szabad
 kézből eladó.
 Értekezhetni Ábrahám László
 ügyvéd úrral, ezeleléd-utca 22-dik
 szám alatt.

KAUFMANN és SIMON
 bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
 Mindentféle állami kötvény, vasúti rész-
 vényre, kölcsön-sorsjegyek vásárlása és el-
 adása.
 P. S. Köszönjük ezennel az eddig ta-
 musított bizalmat, és a midőn a sorsolási kez-
 detől részvevőre ezennel meghívjuk, továbbra
 is bízva állunk, hogy pontos és gyors közöl-
 gáltatás által megbízónk teljes megelégedé-
 sét kérireményli.
 Fentiek.

Debreczen, nov. 22.

Midőn br. Vay Miklós a zsinatot megnyitotta, az örömeztet nyugodtságával constatálta, hogy ő felsége, illetőleg a magyar kormány annyira megbizik, annyira respektálja a zsinatot, hogy még királyi, vagy kormánybiztost sem küld a tanácskozmányra.

Egy kissé csudálkoztunk a hatalomra féltékeny kormány ezen eljárásán, de azért azt is tudtuk, hogy ezen látszólagos bizalom nem annyira a zsinat iránti respektusban leli magyarozatát, mint inkább a zsinati tagok nagyobb részének személyében, kiket egyenként és összesen bátran ki lehetne küldeni ma is királyi vagy kormánybiztosoknak.

Már a zsinat összeállítását sem tartottuk helyesnek, már ezen összeállításnál megvolt szorítva a szabadválasztási jog, midőn „hivatalból” is jelenhettek meg tagok a zsinatra, és már ebből lehetett következtetni, hogy a zsinat nem a decentralizáció, hanem annak ellenkezője a centralizáció felé fog hajlani, s ennek rendeli alá a hagyományos szokásokat, s mint sok eset fogja igazolni, az egyházaknak belbékéjét, s azok közt, kiken a közszabadság feláldozása árán segíteni szándékoznak, az irigység, a visszavonás magvát vetik el.

Nagyot hanyatlott — fájdalom — a lelkészek iránti tisztelet Magyarországon, de hát valjon a már is hanyatlott tiszteletet emelni fogja-e, ha nem azt választhatja meg a nép lelkészenek, a kit ő akar,

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

EGY CSEPP VIZ.
 (BESZÉLYFÜZÉR.)

Irta: Északi Károly.

13. Hah, — mi hir terjed egyszerre a habok közt? — A gyűlölt fajzat fia egészen más uton Stambulba mentek, s onnét a fekete tengeren át térnek haza. A csepp felváltva a Dnieper torkolatánál, vagy Sebastopol körül lézengett, — most ez utóbbi helyről rohant a szelvény szárnyain a Bosphorus torkolatához, hogy ott a fukat szembe találja és gonosz tréfát üzzön velök. Majd megtánczoltatja őket, olyan tánczot nem jártak még a vigadóban, de még a „tyukvoró”-ben sem. Számitásban mégis csatlakozott, valami tűzi bajuk esett, s e miatt visszaverték a csatornába. Bosszuságába tehát elvonult Varna alá.

Nagyszertű viharok álltak be. Ily varban a hir is lassan halad. — Neszt veszi újból, hogy a fuk másodszer is elindultak, — hamar lódukt elöbök. De akkor már hajójukkal a varnai magaslatra érkeztek, mindjárt befordulnak a kikötőbe, ha oda beérkeztek, kimenekednek gonosz hatalma alól.

Mint a nyil szökött előre a hajó orrának, maga után ragadva a felizgatott vizek óriási hullámaival és egy lökessel tud sodorja a hajót ezen a ponton, ahonnan még a kikötő felé befordulni lehetőséges

hanem azt, a kit a nyakába varrának. Bizonyára ezen egy körülmény, mely a százados szokással szakít, s százados jogot teszen semmivé, elegendő lesz a lelkészt a néppel szemben mint ellenséget állítani, s a nép jó nagy részét még az isteni tisztelet gyakorlásától is elvonni.

Igaz, hogy az eddigi rendszer folytán nem mindig az érdem jutalmaztatott, de hát a zsinat által elfogadott rendszerral az fog-e mindenkoron jutalmaztatni?

Kik az életet ösmerik, tudhatják, hogy simulékony hajlamnál, szolgálatkészségnél fogva igen gyakran olyan emberek nyerik meg az intézők rokonszenvét, s ezáltal olyan állást vívnak ki, melyre máskülönbben értelmi képzettségüknek fogva érdemtelenekek, s a valóságos érdemesek háttérbe szorítatnak, s ezen emberi gyarlóság meg van már emberi természetnél fogva magukban a lelkészekben is, kik a qualificatio megállapításánál, kik a candidationál fognak működni.

Ha egyszer a lelkészi vizsgák letételénél alkalmasnak találták saját társaikat a lelkészi hivatalra, akkor már qualificatióknak többé nincsen helye, mert a nem eléggé képzett lelkész jelöltet már a vizsga alkalmával nem szabad átbocsajtatni, másfelől ugyan melyik egyház nem vonakodna az olyan lelkésztől, kit magok a papok is negyedik osztályúvá degradáltak, valjon az olyan lelkészek iránt, kiket magok a lelkészek nagyjai is utólsóknak jelölnek ki, érezhet-e az egyház csak némi tiszteletet is. A

lelkészek közt mennyi torzsalkodásnak, s az egyházakban a békétlenségnek, a lelkész és egyháza közt mennyi visszavonásnak hinti el magvát az elfogadott indítvány!

Akad — de örömmel irhatjuk csak szemenként — ki annyira szeretne volna megszorítani a választást, mint a hogy megvan szorítva az országos képviselőválasztásnál; ne szóljunk az olyan emberek gondolkozásáról, kik a néptől az emberi jogokat megvonni és csak teherhordóvá szeretnék lealjasítani.

Keresztyéni fogalom szerint, isten előtt mindenki egyenlő, jogi fogalom szerint, ki bizonyos terhekben osztozik, azon tehernek megfelelő jogokban, előnyökben is részesülni kell, ebből következőleg a ref. egyháznak egyetlen hívét sem lehet kizárni a választásból, és a következmény fogja megmutatni, hogy a zsinati határozat dacára sem lehet reájuk tukmálni olyan lelkészt, ki nekik nem tetszik, vagy ha csakugyan ideig-óráig képesek lesznek rátukmálni, legtöbb esetben a lelkész fog lenni az, ki az ellen-szenvet nem fogja kiállni, kibírni, s legelőbb a lelkészek fogják elítélni a zsinati határozatokat, s a zsinatnak azon tagjait, kik a centralisatio gyűlölt oltárára áldozatul viszik a szabadságot, az egyházak belnyugalmát.

A lelkészek iránti tiszteletet akarták emelni, s az erőszakoskodással meg a meglévő tiszteletet is kifogják ölni a nép szívéből.

— Kégl György fehérmegyei föld-birtokos és országgyűlési képviselő, a csala

laib és kisladi tankötelesek oktatására saját költségén népiskolát állittatván fel, s a tanítói teendők végzésével ideiglenesen lelkészt bizván meg: a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter nevezetnek ezen áldozatkészségeért köszönetét nyilvánította.

— Tisza és a Henczi-szobor. A pénzügyi bizottságban Eötvös Károly azt kérde tegnap Tiszától, nem találhatna-e módot a Henczi-szobor tisztességes eltávolítására? Tisza azt felelé, hogy ha kívánjuk, hogy a közös hadsereg tisztelje a honvédelemet, (1) akkor nekünk is tisztelni kell a Henczy-szobrot. Hoch Tisza Kálmán!!!

— Orbán Balázs lett felléptetve a b-ujfalui kerületben a függetlenségi párt részéről. A jelölt Csanádi Sándor kíséretében most jarja be a kerületet.

— Nemzetközi republikánus szövetségre jött rá az olasz rendőrség. Adatokat azonban nem tesznek közzé, nehogy a további vizsgálat eredménye meg-hiusitassék. Csak annyit engednek sejtetni, hogy a mozgalomban részesek a délfraanciaországi munkások is.

— Az új külügyminiszter. A hiv. lap. közli:

Kedves gróf Kálnoky! Kinevezem Önt házam és a külügyek miniszterévé, és megbizom egyuttal a közös miniszteri tanács elnökiésével. Kelt Bécsben 1881. évi november hó 20-dikán. Ferenc József, s. k. Gróf Bylandt-Rheidt Arthur, s. k. altábornagy.

Debreczeni ref. zsinat.
 Debreczen nov. 22.

Társelnökök: Br. Vay Miklós, Nagy Péter.

közt tajtékozva hátra, vigyázatlanul. — Épen utjában esett a hajó alsó oldalán azon lyukaes, melyben a gőz gép vizszivattyujának esője végződik, — gyorsan akart elsikamiani e csövé elött, de a szivattyu épen azon pillanatban tette szivását, és a cseppet bekapta, felszivta. — Még azon pillanatban a kázanba jutott. A gép végerővel működött, fogyasztotta a gőzt, és annak anyagát, a vizet szörnyű pazarlással. Még néhány pillanat, s a gonosz cseppre került a sor.

A gép, mintha utolsó erejét adná ki, oly hatalommal tetétt egy fordulót a kerekkel, és ezek akkorát rántottak a hajón, hogy aki rajta volt, azt hitte, hogy az valóságos ugrást tett előre. — A gonosz csepp gőzzé válva ekkor jutott az üstbe, és méregtől, dühösségtől rakoncátlanokva feloszlásban oly nyomást intézett a csék talpára, hogy az üst cséke gyorsan felszóke orsószertű gyors forgásra kényszerítette a kerekeket, melyek ekként a hajót előre taszították. De gonosz szándéka által tette épen a legjobbat, mert e taszítás tulkapta a hajót a valóságos ponton, melyet ha meghalad, annyi, mint hogy a bejárót szerencsésen elfogta. — Hajó és szállitmány: a gonosz csepptől gyűlölt fajzat a Bosphorusban biztos répartra találtak. — A gonosz csepp pedig, miután gőzzé főtt és szolgálatát megtette, a gép által a világba kitaszítva a levegőben elpárolgott és csepp létere is miarad részreke oszolva mint légréparny virja a természet további parancsát.

(Vége.)

De dühössége vakká tette, — szö-

Jegyzők: Tóth Sámuel, Baksay Sándor, Véghegyi Dezső.
Ülés kezdete délelőtt 10 órakor.
Jegyző felolvassa a tegnapi gyűlés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül hi tesztetik.
Jegyző jelenti, hogy Dányi Gábor n.-tőtfalusi lelkész, eredentionális levelét bemutatván, igazoltatott.
Jegyző jelenti, hogy a kérvényi bizottság a drégel-palánki egyházmegye részéről benyújtott kérvény tárgyában véleményes jelentését beterjeszti.
Jegyző jelenti, hogy Osváth Imre Sarkadról, mint az országos lelkész értekezlet elnöke, azon értekezletnek jegyzőkönyvét beterjeszti.
A bejelentések tudomásul vétetnek.
Ezután

Szász Domokos szólalt fel; hosszadalmas előadásában köszönetet kíván szavazni a ref. egyház püspökeinek és fő gondnokainak, a miért az egyház alkotmányát mindenkor, midőn arra szükség volt, kellőleg megvédelmezték, különösen pedig a suprema inspectio tárgyában még a hatalommal is szembe szálltak. Végül ez ügyben határozati javaslatot is nyújt be, mely egyhangulag elfogadtatott.
Benecsik István: Én megvallom tisztelt képviselőtársaim, hogy ma igen korán keltem, s rajtam is beteljesedett ama példabeszéd igazsága, ki jókor kel, aranyat lel; én is találtam aranyat, de nem is aranyat, hanem igaz gyöngyöt a debreczeni református hölgyek közt, ki nem más mint Hegyi Mihályné, ki engem ma levélben arra kért, hogy jelentsem be a főtisztelt zsinatnak, miszerint az országos segélyalaphoz ő is 500 forinttal járul.
Ennélfogva indítványozom, hogy a nemes hölgynek jegyzőkönyvileg elismerés szavazzassék.
Hegyi Mihályné levele felolvastatván, az adományért a zsinat jegyzőkönyvileg elismerést szavazott.
Ezután a lelkészválasztási szabályzat 16-ik és következő szakaszai tárgyalattak, lényegtelen stílárius változtatásokkal a szöveg szerint fogadtattak el.
A lelkészválasztási szabályzat letárgyalása után a tanítók és tanárok a vonatkozó kánonok megállapítására kiküldött bizottság terjeszté be javaslatát, mely tárgyalás alá vétetvén, kevés módosítással elfogadtatott.
Az ő felségéhez a zsinat által alkotott törvények szentesítése tárgyában kérésztendő felirat szövegéhez egy bizottság küldetett ki, mely bizottságba bevásztattak Révész Balint, Papp Gábor, Szász Domokos, Tóth Sámuel, Ballagi Mór, Hegedűs László.
A Kun Bertalan és Kiss Áron bizottsági elnök és előadó által beterjesztett, s lapunk tegnapi számában közlött adózási javaslat került ezután tárgyalás alá, melyet a zsinat elfogadott.
Végül a zsinati pecsét felirata került szövegére; a pecsét köriratának megállapítására egy bizottság kiküldetvén, elnök az ülést délután 2 órakor berekeszti.

Társadalmi élet a vidéken.

Nagyon gyakran emlegetjük azokat a régi jó idöket, mikor még Magyarország tejjel-mézszel folyó meseország volt, a melyben az emberek úgy szerették egymást, mintha csupa édes testvérek lettek volna. Emlegetjük és alig akadunk nyomára annak a dárídós életnek.
A vendéglátó gazda kiszedette a négy kereket a szekérből és úgy marasztotta a vendéget magánál. A merre a szem fordult, rózsás kedvet, vig arcokat látott; a tágas udvarok, az oszlopos tornácok viszhangzottak a zenezótól, sarkantyú pengéstől. Deli legények rakták a tánczot kedves leányzókkal, és öblös kupa mellett tisztos öregek dalolták a szivderítő szép nótákat. A csengős nagy ló, a mezőn való cicázás, a zálogos játék, meg a ropogós, friss pogácsa, no meg egy esopp jó bor kevés gazda portáján maradt el, valahányszor a munkára rendelt hat nap után vasárnap következék. — A szomszédok, atyafiak, ismerősök és jó barátok összejöttek és együtt töltötték szabad óráikat, mert egymáshoz vonta őket a szívök. A vendég a mint kikászolódott a kocsiról, először is ölelkézett, csokolódzott, megnézte a gazda büszkeségét: a három kese csikót, vagy a zöldesges keret; aztán betit a kis ablakos, mestergerendás szobába s összehordott hetet-havat; a hazáról, a világról, önmagáról és mindenféle nemzetiségéről annyi mon-

dani valót talált, hogy vége hossza nem volt. — Arra bizony egyikünk sem gondolt, hogy a vendégszeretetét szemfényvesztéssel nagyobbítsa. Sürögés forgás volt a házban, veszedelem fenyegette a szárnnyasoknál, és a gazdasszony hol kifutott hol befutott, és a fadaradt-izzadt, hanem azért senki sem iparkodott olyant adni, a mije nem volt. És így megeseett a „hegyen-völgyön lakadályom” mindig a nélkül, hogy a gazda valami kárát vallotta volna.
A régi jó idöket azonban most már hiába keresztek. Eitüntek a sarkantyus, aranybojtos csizmával és azokkal a hegyesre kifent magyaros bajszokkal együtt; — eltüntek örökre!
Hirtelen, váratlanul az egész országot felforgatta egy rettenes vihar. Mire az ég ujra kiderült s a jóságos Isten szemelenézett ránk a magosból — kő kövön nem maradt, emberek, szokások, viszonyok, erkölcsi és vagyeni állapotok mind megváltozának. Az idegen eljön messzeföldről, hogy megeseudálja a magyarok hives vendégszeretetét, társadalmi életünk élénkségét, — és esalódással tér vissza: nem talál semmit, csak pusztát, sivár, nagyvilágit egyhanguságot, mely egy mákszemnyi aig különbözik más modern államok nyomorúságaitól.
Igen! Általános és jogos a panasza, hogy Magyarországon nincs társadalmi élet. Sem a fővárosban, sem a vidéken. Van! van! kiáltják minden oldalról, peszsimista, a kitagadja. De én mégis azt állítom, hogy Magyarországon nincs társadalmi élet.
Nem mulik el nap a nélkül, hogy a vidéken bált hangyversenyt, egyleti és jótékony mulatságot, tombolát, szini előadást, közcserét stb. ne rendeznének és az újságok tele vannak azoknak neveivel, a kik a társadalmi mozgalmakban részt vettek. És mégis; nincs társadalmi életünk! A mi van, az csak beteges láz, rohanunk a saját veszedelmünkbe vakon, mint az esti lepke a gyertyalángba. Felledni akarjuk gondjainkat, reméljük, hogy könnyebbé válik egyik vállunkon az életterhe, ha a másikra is rakunk valami czipelni valót. Szóval olyanok vagyunk mint az az ember, ki megégetvén nyelvét az ujját is megégette, hogy az első seb ne fájjon nagyon.
A társadalmi élet tökéletesen meglazult. A középosztály, mely a tulajdonképeni társadalmat leginkább képviseli, elzárkózik, magának él, a saját belső bajjaival bibelődik. Akik pedig ott rajzanak a föltszinen, azoknak egy része csupán üres esilögásra vágyik, másrésze viszont csak azért veti föl a fejét a habak fölött, hogy a világ észre ne vegye, hogy a lábai már hinárban vergődnek a habok alatt.
A társadalmi élet legerősebb kapcsolata az összetartás. Ennek sok feltétele van, ugymint egyenlő vagy legalább arányos műveltség, kölcsönös rokonszenv, egyéni függetlenség; de első feltétele az összetartásnak mégis az, hogy ne járjon áldozattal. Mihelyt A-nak áldozatba kerül, hogy B-vel firdőbe menjen, kénytelen visszavonulni, vagy elbukik. Társadalmi életünk hanyatlásának tehát legfőbb oka az, hogy nálunk minden társadalmi mozgalom pénzbe kerül. Ha valamit rendezni akarnak, első az aláírási iv, aztán következék a varrónó; a ruhakereskedő, a cipész, s a különféle szállítók egész sora. A mulatság napja szerencsésen felvirrad — és gyönyörűen leáldozik. A papa sok sört ivott, a mamának elrontotta a gyomrát az edesség, a kisasszonyok pedig halálisan rongyosra táncolták az ötven forintos ruháikat — jó volt, kitűnő volt minden; hanem azért legközelebb mégis otthon maradnak, mert nem győzik a sok kiadásokat.
Ime itt a seb, ez a betegség! Nem tudunk többé megelégedni, a miink van; magunkra aggatjuk a pávatollakat, s úgy megyünk föl a hisüg vásárra. Fitogtatjuk ékszerünket, szalagjainkat és nagyokat ásitozunk. Mindegyikünk többnek akar látszani; a kis városi gyógyszerésznem megy el a bódé színházba, mert nem kapott forintos jegyet mint az ispánné. És ez így tart szakadatlanul. A versengés megöli minden egyetértést; a társas összejövetelek alárczos estélyekhez hasonlítanak: senki sem köteles megismerni a másikat, ha nem akarja. Volnákn esesebbek, gyarlóságaink iránt kevésbé elfogultak és multeltek, bizonyára nem kellene a régi jó idök után sohajtozni. A költséges szórakozások természetesen számúznunk keltenek. Igazi szerencsétlenség nálunk az a megrögzött tévedés, hogy a társadalmi élet hullámain csak az tarthatja fenn magát, a kinek van elég pénze. A társas

összejövetelek ellenkezőleg éppen az által valónak a lélek balszámává, ha pénz nélkül jöhetnének létre. A legtöbb család nehez munkával keresi kényerét, hivatalnokok, iparosok, kereskedők kibirtokosok stb nagy legiója bizonyíthatja, hogy nekik a társas együttélés örömei nem idörlésteül, hanem üdüléstül szolgálának.
Nem akarjuk kijelölni az utat és a módokat melyeken társadalmi életünk új lendületet nyerne; elég volt rámutatnunk a baj okára. Ez a betegség olyan hogy általános dogmákkal nem gyógyítható. Minden egyes társadalmi kör, legyen saját orvosa.

A külföld.

— A Guiteau pör. A pör megkezdéséről már hoztunk értesítést; most folynak a tanuhallgatások. A pör érdekesebb részleteiről a következő értesítés fekszik előttünk: Chicagóból Washingtonba az a szenzációs hír jött, hogy Chicagóban Guiteaunak egy büntársát fogták el és ugyanott összeesküvés is fődöztek fel, mely Garfield meggyilkolására ezövetkezett, de az államügyész e híreket demantálta a leghatározottabban. Maga a pör mindig nagyobb érdeket költ és a tárgyaló terem mindig tömve van. Seville fővédő megzafolja a híreket, mintha közte és Robinson közt nézetkülönbségek merültek volna fel, mire Guiteau fölkel és tiltakozott az ellen, hogy Robinson részt vegyen védelmében; kívánta, hogy a törvényszék vegye tudomásul azt, hogy ő, Guiteau, e pörben az istenséget képviseli. A törvényszék elnöke inté a vádlottat, hogy legyen csendesen, mert különben elvezeteti. Guiteau fölkiált, hogy a Chicagóból az összeesküvésről jött hír hazugság. Midőn a közcserélő védbeszédét kezdé, Guiteau közbeakart vágni, de az elnök megakadályozta és figyelmeztette még egyszer, hogy ha nem marad nyugton, kivezetetni és a pert nála nélkül fogják letárgyalni. Erre Guiteau megígérte, hogy csendesen fog maradni. Blaine államtitkár szintén tanu és vallomásában elmondta a Garfield ellen elkövetett merényletrel összefüggő körülményeket. Guiteau többször folyamodott hozzá hivatalért, de ő mindig elutasítá, és fölkerde, hogy ne jöjjen többször hozzá. Ő elmezarvartságot soha nem észlelt vádlotton. Seville keresztkérdéseket intézett az államtitkárhoz, beigazolandó, hogy a merénylet elkövetésekor uralkodott politikai elkeseredettség a vádlott kedélyét befolyásolta. Erre ujra szóváltás keletkezett Guiteau és védője között, és a vádlott kifogásolta védőjének védelmi módját. A következés az volt, hogy a törvényszék rendeletére a terem szolgák a vádlottat kivezeték és a tanuk kihallgatását így folytatták.

A Drina folyó utóbbi kiöntése folytán Guboria mezővárosban 30 ház elpusztult és a fenmaradt 3 ház jelentékeny sérüléseket szenvedett.
A Pol. Corr. jelenti: Kálnoky gróf külügyminiszter nov. 24-én Pétervárra utazik, hogy a csárnál bucsukihallgatáson jelenjék meg.

A fővárosból.

Hüvelyk Matyi esemény a szonya. Egy pár cseléd mutogatja most magát a fővárosban. Egyik kisebb a másiknál. A férfi — a vőlegény — 28 hüvelyk, a nő — a menyasszony — pedig éppen 30. Mulatságos egy pár lehet!

Dux Adolf temetése tegnap nagy részvét közt ment végbe. A sirnai Falk Miksa vett bucsut a halottól.

A könyvomatulapok ellen érelyes mozgalmat indítottak a szerkesztőségek. Ki van mondva, hogy ezentul csak két könyvomatost, a Magyar Híradót és a Hircsarnokot tartják a lapok. Ezzel a többi sorsa el van döntve.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnymás (771—772) a kontinens délkeleti, a depresszió (757—759) annak északkeleti táján van. Németországban mérsékelt délnyugati szeleknél az idő elég derült, csapadék kevés; a hőmérséklet nagyobbodott.
Hazánkban: Különböző irányú, többnyire délkeleti és észak keleti gyenge szelek mellett a hőmérséklet a nyugati félben kissé nagyobb, a légnymás min-

denült kisebb lett. Az idő általában közepes, derült, száraz, hideg. Az e hó 19-én előre jelzett derült nagy hideg idö, éjjeli fagy- és dérrrel végehez közeledik s bünö jelleget öltve, a jövő napokra enyhébb, esőre hajlandóbb lesz.
Kilátás a jövő időre. Hazánkban: többnyire felhős, borus idöt várhatni nagyobbodó hőmérséklettel helyenkint csapadékkal.

UJDONSÁGOK.

* A debreczeni ref. zsinat holnap tartja utolsó gyűlést városunkban. A halmaz tárgyak, melyek alig egy hó lefolyása alatt a zsinati üléseken végeltetést nyertek, majdan a királyi szentesítés után, hivatra lesznek a magyarországi ref. egyházban új életet önteni, új rendet meghonosítani. Kívánjuk is tisztaszigünkben, hogy a zsinat működését, annak alkotásait áldás kövesse.
A ma gyűlésen is, melyről részletes tudósítást holnap közölünk, nevezetes és említésre méltó dolgok történtek; a domesticához ugyanis gróf Degefid Imre 5000 frttal járult, továbbá Hegyi Mihályné urnó 500 frtyai ajánlatot még tegnap tett, ma pedig Bözörményi Róza urhölgy 1000 frtyi adományát jelentették be, úgy hogy ma délig a Kurmendi Sándor indítványa folytán kénsített aláírási iven 28.770 frtyi történtek jegyzések.

* Elvetett semmisségi panasz. A Dr. Ozory István ügyvéd által Tóth Kálmán, az „Ébr.” szerkesztője ellen indított sajtóperben hozott határozat ellen, mint tudjuk, Tóth semmisségi panaszt jelentett be. Az „igazságos” curia, mint biztos forrásból értesültünk, a panaszt elvetette. Eszerint a debreczeni kir. törvényszéki ítélete jogerőre emelkedett.

* A gyermekbetegségek egy idö óta nagyon sürten jelentkeznek s veszedélyes voltak a htvös idöjárás megköveteli. Ajánljuk e körülményt a szülők figyelmébe, mielőtt késő bánatra térnének.

* Csokonai ünnepély. Főiskolánkban a magyarirodalmi önképző társaság kegyeletes szokásához híven az idén is megtartja városunk nagy fiának Csokonai emlékünnepélyét; még pedig mint már jeleztük folyó hó 27-ikén azaz vasárnap d. u. 4 órakor a főiskolai énekteremben. Mely ünnepélyre az érdeklődő városi közönséget egész tisztelettel meghívja a rendező bizottság. A terem 3/4-vel kezdve nyitva lesz.

* Telephon. Legközelebb a színház és az önk. tüzoltók laktanyája közt telephon állítatik fel; ami mindenesetre nagyon ezélszerül intézkedés lesz.

* A szomszédból. A Dengebant hangversenye Nagyváradon türes ház előtt folyt le. Ez alkalommal egyik laptársunk erősen megrója az ottani közönséget, mely erömtvészek, késnyelök stb. mutatványait siöt megnézni, a művészet iránt pedig nem érdeklődik.

* Új népszínmű kerül vasárnap színre: a „Gazduram felesége”, melyet Karczag Vilmos irt. Ez alkalommal Halmainé, a kedvelt énekesnő népdalokat a fog énekelni, azonkívül az elsőbrendű tagok közül sokan fognak szerepelni.

* Köszönetnyilvánítás. Azon két rendbeli könyvért, melyet Kurucz Béla ur ajándékozott a „debreczeni nyomdászegylet” részére, szives köszönetet mond az egylet nevében Kovács István, könyvtárnok.

* Változás történt a színházi műsorban, amennyiben az „Uj házi ur” ma, Feriande” pedig holnap adatik.

* Ki vállalkozik? A cs. és kir. közös hadügyminiszterium 1881 éri november 5-én kelt leírása mellett leklüdvén a cs. és kir. hadsereg részére szükségelt juhgyapjuból készült ruházati és más felszerelési cikkek szállításának 1883. évre biztosítását célzó hirdetmény és szerződési minta egy-egy példányát, erről a szállításban netalán résztvenni szándékozók azon megjegyzéssel értesítettnek, miszerint a szerződési tervezetben részletesen előadott szállítási feltételek a kereskedelem és iparkamara irodájában délelőtt 9—12 déltán 3—5 óráig naponként megtekinthetők. Debreczen 1881 nov. 23. A kereskedelmi miparkamara.

* Az osztr.-magyar pénzértékeknek a román vámhivatalok által frankokra történt átszámítása a kereskedőknek több ízben panasza adrán alkalmas

ennek o
mánya
hogy jö
künköt
hónapb
átlagos
tatni, m
ságu m.
delmi n
kellő tud
novembe
s iparka
lyet mag
frak tisz
ta nyere
szánták,
laborató
ki beme
telki kö
nek azt
bíró évi
fizetését
3—3 frt
gye köz
részletei
mely a
hajó Gl
ban ked
legénys
f. hó 20
széptáti
kezésbe
állott. A
nagy ve
vül teng
azonnal
többiek
részében
ben ret
Noha a
lehetett
kot, me
sorsárol
a tüz t
legénys
hoz s
folyama
nem ak
esti 5—
gitség
került
kikötő
matróz
lyedés
Trebite
1880 r
nagy k
solti k
rakom
főváros
kapott
hogy
kűnn
összes
lyedt
hajó k
E nap
színház
előadá
rűen
Az
nyitott
E lap
vette
Örö
apám
lok é
czélra
Foga
zsam
ben.
tegn
kete
szájj
A já
előle
embe
lik J
kine
haraj
meg.
hozt
haza
üttöt
rott
alak
totta
mes
zotta
mód
lebb
szem
Bác

lett. Az idő általában küze-
raz, hideg. Az e hó 19-én
rült nagy hideg idő, éjjeli
végéhez közeledik s bomló
a jövő napokra enyhébb,
ob lesz.

jövő időre. Hazánkban:
s, boros időt várhatni na-
részekkel helyenkint esa-

ONSÁGOK.

reczeni ref. zsinat hol-
só gyűlését városunkban.
rak, melyek aig egy hó
a zsinati üléseken végel-
majdan a királyi szente-
tatva lesznek a magyaror-
ában új életet ünteni, új
ositani. Kívánjuk is tiszta
gy a zsinat működését, au-
sait aldás kövessse.
seu is, melyről részle-
tást holnap közlünk,
mitésre méltó dolgok tör-
estikához ugyanis gróf De-
6000 frttal járult, továbbá
é urnő 500 frtnyi ajánlatot
ett, ma pedig Bűszörményi
1000 frtnyi adományát je-
gy hogy ma délig a Kör-
indítványa folytán készi-
ven 28.770 frtig történtek

ett semmiségi panasz. A
van ügyvéd által Tóth Kál-
szerkesztője ellen indított
zott határozat ellen, mint
semmiségi panaszt jelentett
s a g o s" curia, mint biz-
ertesültünk, a panaszt elve-
a debreczeni kir. törvény-
egerőre emelkedett.

ermekbetegségek egy idő
rtien jelentkeznek s veszé-
a hűvös időjárás még növeli.
főrlményt a szülők figyel-
késő banatra térnek.

onai ünnepély. Főiskolánk-
irodalmi önképző társaság
okásához híven az idén is
osunk nagy fiának Csokona-
nnepélyé; még pedig mint
tolyó hó 27-ikén azaz va-
4 órakor a főiskolai ének-te-
ünnepekre az érdeklődő
éget egész tisztelettel meg-
zött bizottság. A terem 3/4-től
a lesz.

phon. Legközelebb a színház
tüzoltók laktanyája közt te-
atik fel; ami mindenesetre
zerü intézkedés lesz.

omszédó. A Dngremont
Nagyváradon tíres ház előtt
alkalommal egyik laptársunk
rója az ottani közönséget,
észek, kénsyölök stb. mutat-
megnézni, a művészet iránt
rdéklődik.

épszinnü kertül vasárnap
azduram felesége", melyet
mos írt. Ez alkalommal Hal-
lvelt enekesnő népdalo-
kelni, azonkívül az elsőbb-
közül sokan fognak szere-

zönetnyilvánítás. Azon két
nyvért, melyet Kurucz Béla
ott a „debreczeni nyomdász-
te, szíves köszönetet mond az
en Kovács István, könyvtár-

ozás történt a színházi műsor-
ében az „Uj házi ur" ma, Fer-
g holnap adatik.

állalkozik? A cs. és kir.
yminiszterium 1881 évi no-
kelt leírása mellett lektüd-
kir. hadsereg részére szük-
apjából készült ruházati és
ési cikkek szállításának 1883.
ását célzó hirdetmény és szer-
egy-egy példányát, erről a
metalan résztvenni szándéko-
egjegyzéssel értesítetnek, mi-
rződési tervzetben részlete-

szállítási feltételek a keres-
parkamara irodájában délelőtt
a 3-5 óráig naponként meg-
Debreczen 1881 nov. 23. A
i parkamara.

osztr. magyar pénzürték-
an vámbivatolok által fran-
át számítása a kereskedők-
ben panaszra adván alkalmat

ennek orvoslása céljából a román kor-
mányal megegyezés történt az iránt,
hogy jövőben a franknak a mi pénzérté-
künkhez való viszonya minden harmadik
hónapban az előbb lefolyt három hónap
átlagos arfolyama alapján fog megállapít-
tatni, mrlől az érdekeltek a nagyméltó-
ságu m. kir. földmivelés ipar és kereske-
delmi miniszteriumnak leirata alapján
kellő tudomásul értesítetnek. Debreczen,
november 23. A debreczeni kereskedelmi
s iparkamara.

* A párisi villamkiállítás, me-
lyet magánosok kezdeményeztek, 400.000
frak tiszta nyereséggel zárták be. A tiszta
nyereményt előre is tudományos célra
szánták, s így az összegből villamossági
laboratóriumot rendeznek be, hova minden-
ki bemehet bizonyos feltételek mellett.

* Olcsó közigazgatás. A buda-
telki közjegyzőséghez tartozó községe-
nek azt a határozatát, melylyel a községi
bíró évi fizetését 16 frtban, a kisbíró évi
fizetését 6 frtban, az esküdtek fizetését
3-3 frtban állapították meg, Kolozsme-
gye közönsége megerősítette.

* Tűz a vizen. Dublinból borzasztó
részleteit írják egy szerencsétlenségnek,
mely a „Solnay" gőzhajóval történt. A
hajó Glasgoból Bristolba tartott. Belfast-
ban kedden délután 14 utast vett föl és
legénységének szám 19 volt. Utközben
f. hó 20-án egy naphtával megteit hordó
szétpattant s a folyadék tüzzel jött érint-
kezésbe. A hajó pillanat mulva lángban
állott. Az utasok és a legénység között
nagy volt az ijedség, mert még azonki-
vül tengeri vihar is dühöngött. Hat utazó
azonnal áldozatul esett a lángoknak. A
többiek, valamint a legénység a hajó hátse-
részeben vonultak vissza, minden perc
ben remegve, hogy a hajó légbe repül.

Noha a menekülésre még gondolni sem
lehetett, mégis lebecsolták egy csolna-
kot, melybe öten beleültek. Ezeknek a
sorsáról, még nem tudni semmit. A hajón
a tűz tovább terjedt, de az utasok és a
legénység erőlesen hozzáálltak az oltás-
hoz s sikerült is a tüzet eloltani. A nap
folyamában észrevettek egy gőzöst, de ez
nem akart figyelni a veszjelekre. Végre
esti 5-6 tájban egy másik hajó jött se-
gítségükre s ennek hozzájárulásával sike-
került a félig elégett hajót a kingstovi
kikötőbe vontatni. Kilenc utas és négy
matróz a tűz áldozatává lön.

* Egy nagy gabonahajó első-
lyedése. Szombaton dében Freund és
Trebitch paksi ezög „Mariska" nevű,
1880 métermáza szállítóképesseggel bíró
nagy gabonahajója, mely Heiser Gáspár
solti kereskedő 1550 métermáza termény-
rakományával egy gőzös által vontatva, a
fővárosba igyekezett, Solt mellett léket
kapott és elsüllyedt. A süllyedés oly mély,
hogy a hajónak csak az árbocza van
kűnn a vízből. A kormányos és a hajó
összes legénysége megmenekült. Az első-
lyedt gabonaszállítmány biztosítva volt. A
hajó kiemeléséhez már hozzáfogtak.

* Kassának ünnepe volt tegnap.
E napon volt száz éve, hogy az ottani
színház megnyitott. Ez alkalommal disz-
előadás rendeztetett, s a színház nagyszere-
rűen feldisztatott.

* Danton utódja strázsamester.
Az „Express" című párisi lap aláírást
nyitott a Dantonnak emelendő szoborra.
E lap szerkesztősege a következő levelet
vette: „Fotscha (Bosznia), nov. 5. 1881.
Örömmel olvastam a lapokban, hogy ös-
apámnak szobrot emelnek. Örömmel jár-
lok én is e szobor költségeihez, mely
célra ide mellékelve küldök 5 forintot.
Fogadja, stb. Danton Alajos Emil, strá-
zsamester a császári és királyi hadsereg-
ben."

* Veszett eb. Nagy rémületbe hozta
tegnapelőtt Soroksár lakóit egy nagy fe-
kete komondor, mely az utcán tajtékzó
szájjal, csattogó fogakkal rohant végig.
A járókelők hanyatt homlok tértek ki
előre s menekültek a házakba; azonban két
embert a veszett eb mégis megmárt: Huz-
lik J-t és Sváb P, ottani gazda mindenesét,
kinek karját és arezát épen a szem alatt
harapta meg és egy élemedett polgárt mart
meg. Előbbit ma reggel ápolás végett be-
hozták a Rökus-kórházba, az utóbbi oda-
haza gyógykezeléti magát. A kutyát agyon
tűtötték.

* Magyar színészet Temesvá-
rott. Színtűgy gyamolító egyesület van
alakulóban Temesvárott. Tegnapelőtt tar-
totta e végből egy értekezlet a polgár-
mester elnökele alatt, mely 12 tagu bi-
zottságot küldött ki, hogy az az alakulás
módozatait tárgyalja s arról a legköze-
lebbi értekezletnek — javaslatot terjesz-
sen elő.

* Biharmegyében Nagyszalontán,
Bácsme gyében Miiiesen, és Békésme gyél

ben Kőrösladányom Szeghalmon postával
egyesített uj m. kir. államtávdaállomások
nyitattak meg, korlátolt napszolgálattal.

* Nagy árvíz pusztit Horvátország-
ban a Száva kiöntése folytán. A nép rop-
pant nyomornak néz elébe.

* A mekkai kolera, a török kor-
mányhoz érkezett jelentés szerint oly nagy
mérvet öltött, hogy egy napon 500-an is
elhalnak. Ezért a gőzösk, mig csak a
vész el nem mulik, nem hoznak onnan
vissza egy zarándokot sem.

* Palesztinába! A brüsseli „Eu-
rope" szerint több kiváló zsidó tőkepén-
zes kérvényt intézett a török kormányhoz,
engedélyt kérve nagyobb területek össze-
vásárlására Palesztinában. 125 millió fran-
kért akarnak földet vásárolni, s Paleszti-
nában zsidó gyarmatokat alapítani. A vá-
lalkozók élén M. Caralet áll.

* Aranyat kereső afrikai utazó.
A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

* A trieszti angol consul, Richard Burton
kapitány a napokban az angol „Demera-
rara" gőzössel Lissabonba utazott, hogy
innen Tenerifab, innen pedig Nyugat-Afri-
ka partjaira menjen. Aximnál az arany-
partokra akar kiszállani, hogy ott meg-
látogassa azon hat aranybányát, melye-
ket az angol kormány az ő 1863-iki ut-
leirása nyomán kezdett műveltetni. Bur-
ton kapitány meg van arról győződve, hogy
sikerülni fog neki az Aranypartoktól
északra egy új Californiát fölfedezni.

6-án magyar királyiá koronázott. Har-
madik kiadás. Füzve 30 kr.

136. Pulszky Ferencz. Martonovics
és társai. Füzve 20 kr.

137. Förster-Arnold Florence. Deák
Ferencz. Eletrajz. — Angolból fordította
Pulszky Ágost. Füzve 60 kr.

138. Bessenyei György. A Philosop.
bus. Vigjáték öt játékban. Második kiadás.
Füzve 30 kr.

Közgazdaság.
— Gabnatözsde. Budapest, nov.
22. Az üzlet ma korlátolt volt.
Buzs: 12 frt—12.65
Rozs: 8.75.
Zab! 7.65.
Kukoricza: máj-junius 8.33.

Husárak.
44 kr. Rác Györgynél czepléd ut-
ca 2599, rózsater 6. szám alatt.
48 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ő
székben Szentesi Istvánnál piacz 2-ik szék-
ben Nagy Józsefnél piacz 3-ik székben s
végre az első köser székben a piaczon.

Minden többi bejelentett mézszárszé-
kekben pedig 46 kr.
Debreczen, 1881 nov. 22-én.

Színház.
(T. L.) Kedden, nov. 22-ikén Hal-
mayne — Székely Emma jutalomjátékául
adott: A herczegasszony, operette
3 felv. Zenéjét szerze: Offenbach.
Közönségünk mai ovációival s töme-
ges megjelenéssel szentesítette azon sok-
szor nyilvanított nézetünket, hogy Hal-
mayne egyike a társulat legkedveltebb s
legtehetségesebb akvizícióinak.

Hogy mennyire meghódította Hal-
mayne rövid ittlete óta közönségünket, an-
nak frappans nyilvanulása volt az a fo-
gadtatás, melyben megjelenésekor része-
sítettett. Halmayne a tapsözönön és virág-
csokrokon kívül egy pompás koszort is
kapott debreczeni tisztelőitől.

A jutalmazott igen jól nézett ki mint
Fortunaso csendőr kapitány, s noha kissé
anyámasszonyos kapitány volt ugyan, de
annal megnyerőbb kedvesség ömölt eljá-
tékán. Enek részleteit mindannyiszor zajos
tapsok követték.

Krecsányi S. (a herczegnő) az „abc"
áriával ma is eragadta a közönséget.
Az összeesküvők (Fenyéri, Németh,
Halmay és Tordai) a 2-ik felvonásban a
zenekarnal sokkal mélyebben kezdtek az
entre ariát, mi miatt a disharmonia igen
kibívó volt.

Telt ház.
Nem akarunk következetlenséggel
vádoltatni, azért itt e helyen tesszük meg
helyreigazításunkat tegnapi referádánk, —
azon sajtóhibából eredett kitételeire nézve,
melynek értelmében Somló „legkitűnőbb"
tagnak lett elnevezve e helyett: „legtö-
rekvőbb".

Lapunk ára:
Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap-
jától elfogadunk.
Az előfizetési pénzek és postai
utalványok lapunk kiadóhivatalába,
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen" kiadóhivatala.
Közlekedés.
A Debreczent érintő vonatok menetrende.

INDULÁS:
Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra
délután 12 óra 36 perczkor
este 9 " "

Nyiregyháza, Miskolcra,
reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 " 25 "
este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza:
reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 "

ERKEZES:
Budapestről, Nagyváradról,
reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 " 1 perczkor

Miskolcra, Nyiregyházáról:
reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 " 21 "
este 8 " 12 "

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.

Debreczeni terménypiacz.
— nov. 22.

Egy hectoliter buza . . . 7.88—8.54 kr.
" kétszeres 6.66—7.32 "
" rozs . . . 4.64—5.28 "
" árpa . . . 2.94—3.58 "
" zab . . . 2.44—2.94 "
" tengeri 3.10—3.74 "
" köles . . . 5.46—6.10 "
" köleskása 10.16 "

1 zsák burgonya 50 kgr. 1.50, 100 kiló
szalonna 63, 64, 65 frt, — 100 kiló háj
63, 64, 65, frt.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Csütörtök, november 24-én
adatik:

FERNANDE,
vagy
a föld alatti Páris.

Színműt 4 felvonásban.
Kezd. 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Maria-celi
gyomor-cseppek;
jeles hatásu gyógyszer a gyomor min-
den bántalmái ellen.

és felülmulhatatlan az
étvágyhiány, gyomor-
gyengeség, rozsz szaga
lehellet, széklet, savanyu
fölbűfögés, kólika, gyom-
orhurut, gyomorégés
hugyképződés, tulá-
gos nyálképződés, sár-
gaság, undor és hányás,
főfájás (ha aza gyomor-
ból ered), gyomorgörs.
székszorulat, a gyomor-
nak túlterheltsége étel
és ital által, gliszta,
lép- és májbetegség,
aranyeres bántalmak el-
len. —

Egy üvegese ára használati utasí-
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V.
Emil Göttl Nándor gyógyszerész uraknál, va-
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na-
gyobb gyógyszerárában és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és ki-
csinyben.
Brady Károly,
„az öngyálgóhoz" címzett gyógyszerárában
Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.
Ezennel köztudomásra hozzuk,
hogy a fővárosi közraktárak közül
az I. és II. számú raktárakat folyó
november hó 16-ikán az általános
forgalomnak átadjuk.

Az üzlet és díjszabályzat áru-
osztályunk irodahelyiségeiben (Do-
rottya-utca 8 sz. a.) és a közrak-
tárak irodáiban (Csepelrakpart 12.
sz. a.) a közönség rendelkezésére
állanak.

Az áruk a „Magyar leszámítoló
és pénzváltó-bank Budapest fővárosi
közraktárai"-hoz címzendők.

Együttal jelentjük, hogy áru-
osztályunk termények és áruk bizo-
mányképeni vételét és eladását esz-
közli, előlegeket ad, náia és berak-
tározott vagy részére feladott árukra.
Kelt Budapest, 1881. novem-
ber 14-én.

Magyar leszámítoló és
pénzváltó-bank.
(424.)

Már december 12-én

MÁSODIK HUZÁSA

a fejedelmi 3%-os

SZERB SORSJEGYEKNEK

1881. évről 100 frankjával aranyban.

ÉVENKÉNT ÖT HUZÁS.

Január 14-én, márczius 14-én, június 14-én, augusztus és november 14-én

mindenkori főnyeremény

aranyban

100,000

frank

LEGKISEBB NYEREMÉNY 100 FRANK ARANYBAN.

Minden nyeremény a húzás után már egy hónap múlva érvényes.

A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, valamint a legtöbb európai főbb piacon, minden levonás nélkül fizetendők.

A SORSJEGY 3% KAMATOT HOZ ARANYBAN.

Pontos kifizetésért a szerb hercegség kormánya kezeskedik.

Előnyös vásárlási feltételek:

Szerb sorsjegyek készpénzben 46 frtjával és 30 kr szolvány kamat.

Szállítási-jegyek

CSAK 3 FORINT 14 HAVI RÉSZLETFIZETÉSBEN és 4 FORINT HÁTRÁNY.

A vevő csak 3 forint részletfizetés teljesítése után azonnal az összes nyereményekre egyedül és osztatlanul játszik.

A f. é. nov. 12-én megtartott a 3%-os fejedelmi szerb sorsjegyek 1-ső húzása alkalmával a főnyeremény 100.000, 10.000 és 4000 franc aranyban a váltóüzletünk által kiadott sorsjegyek által nyertek és azonnal ki is fizetett.

A jövő húzások már december 12-én, január 14-én és márczius 14-én.

Ezek szerint három húzás a legközelebbi négy hónap folyama alatt.

Csak Bécs Wollzeile 10 és 13. „MERCUR“ Csk Bécs Wollzeile 10 és 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Bundák és karmantyuk.

Őszi és téli idényre dusan felszerelt női divat raktárát ajánlja

Thalviser Alajos

DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-UTCZA 2-ik SZÁM.

Egyszermind elvállal mindennemű női ruhák és felöltők elkészítését, a legújabb divat szerint, iéen jutányos árban.

Gyászruhák

bármily nagymennyiségbe, 5 frttól felfelé, 8 óra alatt készíttetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfi felett rendelkezem, a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőkelőbb hasonnemű üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.



Dr. Fr. Lengyel

NYIR-BALZSAMA.

Már maga a nyír, mely a törzs megfúrása alkalmával a nyírfából folyik, a legkitünőbb szépitő szerek ismerik emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a földaláló előírása szerint vegyészeti uton balzsam készítették, akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arcot, vagy más bőrrészeket este bekenjük vele, úgy már a következő reggelen a bőr észrevetlen lehamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimítja; a bőrt fehériti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orrvörösséget, bőrrákát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten Pozsonyban: Pisztory Felix gyógyszerésztárában. Temesvárt: Terezy István gyógyszerésztárában. Zágrábban: Milbach Zsigmond gyógyszerésztárában. (330.)

A néhai Szalay István s neje Porkoláb Zsuzsanna közös tulajdonokat tevő és hivatalból használt 4 hold 1200 ööl majorsági föld a rajta levő épületekkel együtt szabad kézből eladó.

Értekezhetni Ábrahám László ügyvéd ural, czepléd-utca 22-dik szám alatt.

(420)